Протокол 9
Внеочередного онлайн-заседания Попечительского совета КГУ «Средняя общеобразовательная школа с гимназическими классами» отдела образования Щербактинского района, управления образования Павлодарской области
от 21 апреля 2022 года 
Присутствовали: ЗДВР Поплавец Анастасия Сергеевна-секретарь, Борисевич Галина Сергеевна-председатель, Згонник Валентина Васильевна-родитель из параллели класса, Кальченко Ольга Петровна- родитель из параллели класса, Штерцер Татьяна Михайловна - родитель из параллели класса, Борисова Светлана Анатольевна-ветеран пед.труда, Горюцкая Надежда Николаевна- инспектор ГЮП ОМПС ОП Щербактинского района, Сыздыкова Айгуль Набиевна-член совета.
Повестка: 
1. Предоставление путевок в загородный лагерь «Жас Даурен» детям из малообеспеченных семей.
Ход заседания
1 СЛУШАЛИ социального педагога школы Визнер Н.И. 
Она довела до сведения присутствующих информацию о том, что подано заявление на получение государственной услуги по предоставлению путевки в загородный лагерь «Жас Даурен» родителями учащейся 6-го класса Брант Дианы. Родителями предоставлен необходимый пакет документов: документы, удостоверяющие личность, справки о доходах.
 	Брант Диана, учащаяся 6 класса, воспитывается в полной многодетной семье. Отец работает в ЩРЭС от АО ПРЭК, электриком. Мама домохозяйка. В семье 4 детей: двое из них студенты, 1 ребенок дошкольного возраста. Доходы семьи не превышают прожиточного минимума, подсобного хозяйства не имеется.
	 В соответствии с предъявленными документам данная семья имеет право на предоставление бесплатной путевки в загородный лагерь.
Выступала: социальный педагог Визнер Н.И
Выступила председатель попечительского совета Борисевич Г.С. Она сообщила всем присутствующим информацию о том, что Диана активная участница мероприятий школьного и районного уровня, хорошо учится, отлично справляется со всеми поручениями, коммуникабельна, неконфликтна. Диана посещает кружок английского языка в районной библиотеке.
Выступала: председатель ПС Борисевич Г.С
Решение:
1.На основании предъявленных документов, акта жилищно-бытовых условий обеспечить получение государственной услуги по предоставлению бесплатной путевки в загородный лагерь «Жас Даурен» на 5 смену с 28.04.2022 по 18.05.2022 года, учащейся из малообеспеченной многодетной семьи КГУ «СОШ с гимназическими классами» отдела образования Щербактинского района, управления образования Павлодарской области 6б класса Брант Диане. 
Поплавец А.С-секретарь
 Борисевич Г.С-председатель
Члены П С:
Згонник В.В
Кальченко О.П
Штерцер Т.М
Борисова С.А
Горюцкая Н. Н
Сыздыкова А.Н
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                                               6  Хаттама

Павлодар облысы білім беру басқармасының, Шарбақты ауданы білім беру бөлімінің «Гимназиялық сыныптары бар жалпы орта білім беру мектеп» КММ Қамқоршылық кеңесінің кезектен тыс онлайн-отырысы
2022 жылғы  30 желтоқсан

Қатысқандар: ДТІО Поплавец Анастасия Сергеевна-Хатшы, Борисевич Галина Сергеевна-Төраға, Згонник Валентина Васильевна- параллель сыныптан ата - ана, Калченко Ольга Петровна - параллель сыныптан ата-ана, Штерцер Татьяна Михайловна- параллель сыныптан ата-ана, Борисова Светлана Анатольевна-ардагер пед.Еңбек ардагері, Горюцкая Надежда Николаевна-Шарбақты ауданы ПБ ЖПҚБ МӨБ инспекторы, Сыздыкова Айгуль Набиевна-кеңес мүшесі.

Күн тәртібі:
1. Аз қамтылған отбасылардың балаларына "Жас дәурен" қала сыртындағы лагеріне жолдамалар беру.
        Отырыс барысы
1. Мектептің әлеуметтік педагогы Н.И. Визнерді тыңдады, ол 8 "А" сынып оқушысының анасы Самат Айдамирдің "ЖасДаурен" қала сыртындағы лагеріне 1 өтініш бергені туралы ақпаратты қатысушыларға жеткізді. Э.Е. Атаманова 8-сыныпта оқитын, 14.11.2007 жылы туған ұлы Самат Айдамирге қала сыртындағы лагерьге жолдама беру туралы өтініш жазды.
Құжаттар пакеті ұсынылды: жеке басын куәландыратын құжаттар, кірістер туралы анықтама. Отбасы толық, анасы үй шаруасындағы әйел, әкесі "Ива" ЖШС механизатор болып жұмыс істейді, 70.000 - теңгеге жуық жалақы алады (есептеуге). Көп балалы отбасылар бойынша жәрдемақы - 46.000 теңге. Қосалқы шаруашылық-2 сиыр, сондай-ақ ВАЗ 2107 жеке автокөлігі бар. Отбасында төрт бала бар, олардың екеуі Павлодар облысының білім беру басқармасы, Шарбақты ауданы білім беру бөлімінің " Гимназиялық сыныптары бар ЖОББМ"  оқиды,  үлкен ұлы "Шарбақты агротехникалық колледжі" КМҚК-да оқиды, 1 бала мектепке дейінгі жаста. Отбасының жалпы табысы ең төменгі күнкөріс деңгейінен аспайды. Отбасы үшін комиссия тұрғын үй-тұрмыстық жағдайлар актісін жасады. Ұсынылған құжаттар бойынша отбасы қала сыртындағы лагерьге тегін жолдама алуға құқылы.
Сөз сөйледі: әлеуметтік педагог Н.И. Визнер 
Қамқоршылық кеңесінің төрағасы  Г.С. Борисевич сөз сөйледі. Ол барлық қатысушыларға Самат Айдамираның көптеген спорттық медальдары мен түрлі деңгейдегі грамоталары бар екендігі туралы ақпарат берді. Сыныпта ол барлық тапсырмаларды жақсы орындайды, мектеп және аудан істерінің белсендісі.
Сөз сөйлегендер: ҚС төрағасы Г.С. Борисевич
Шешім:
1.Ұсынылған құжаттар, тұрғын үй-тұрмыстық жағдайлар актілері негізінде Павлодар облысының білім беру басқармасы, Шарбақты ауданы білім беру бөлімінің "Гимназия сыныптары бар ЖОББМ" КММ аз қамтылған отбасынан шыққан келесі оқушыны 1 маусымға 2022 жылдың 11-30 қаңтары "Жас дәурен" қала сыртындағы лагеріне 8 "А" сынып оқушысының қала сыртындағы лагеріне жолдамалар беру бойынша Самат Айдамир тегін жолдамамен қамтамасыз етілсін. 
А.С. Поплавец - хатшы
 



