Информация о работе Попечительского совета в КГУ «Средняя общеобразовательная школа с гимназическими классами» отдела образования Щербактинского района, управления образования Павлодарской области за 2020-2021 учебный год

На основании письма Минестерства образования и науки Республики Казахстан от 4 сентября 2017 года № 3-18-3/2932-И был создан Попечительский совет.
Основная цель Попечительского совета-осуществление деятельности, направленной на развитие и совершенствование образовательного процесса в школе.
[bookmark: _GoBack]В состав Попечительского совета входят  9 человек и 1 секретарь. Председателем Попечительского совета является родитель из параллели класса -Алещенко Надежда Васильевна, заместитель председателя Згонник Валентина Васильевна, секретарь Попечительского совета-Поплавец Анастасия Сергеевна; члены Попечительского совета: Кальченко Ольга Петровна, Горюцкая Надежда Николаевна, Штерцер Татьяна Михайловна; благотворители-Сорокина Татьяна Викторовна; ветераны педагогического труда-Шторк Татьяна Витальевна, Борисова Светлана Анатольевна; председатель Щербактинской районной профсоюзной организации работников образования- Сыздыкова Айгуль Набиевна.
За 2020-2021 учебный год проведено 4 плановых заседания Попечительских советов. На данных заседаниях рассматривались вопросы: организация учебно-воспитательного процесса в условиях дистанционного обучения; о ходе акции «Дорога в школу»; организационные вопросы (изменение состава попечительского совета на 2020-2021 учебный год, утверждение плана работы); содействие в разработке форм привлечения спонсорских средств на развитие и совершенствование работы школы, на проведение воспитательных мероприятий; содействие в проведении спортивно-массовых, социально –культурных, образовательных мероприятий; организация питания; рассмотрение списка детей сирот, ОБПР, многодетных, малообеспеченных семей на получение бесплатную путевки в учебно-оздоровительный лагерь «Жас Даурен»; согласование расписания уроков и режима работы; рассмотрение кандидатур учащихся на поездку в учебно-оздоровительный центр «Жас Даурен»; рассмотрение списка детей сирот, ОБПР, многодетных, малообеспеченных семей на получение бесплатную путевки в загородный лагерь «Чайка»; распределение спонсорских средств
По результатам заседаний Попечительского совета были вынесены следующие решения: активизировать работу Попечительского совета по привлечению спонсоров и меценатов для проведения акции «Дорога в школу», твердить нового председателя попечительского совета Алещенко Надежду Васильевну единогласно, зам. председателя Згонник Валентину Васильевну единогласно, утвердить план работы Попечительского совета на 2020-2021 учебный год, соблюдать расписание занятий с учетом уроков; изучать материалы и выполнять учебные задания по предметам в соответствии с установленным расписанием; прикрепляют ответы посредством возможностей интернет- платформы, электронного журнала или отправлять через электронную почту; находиться на связи с классным руководителем; работать с учителями в любом доступном режиме, при необходимости направлять учителю возникшие вопросы; соблюдают санитарные нормы относительно длительности непрерывной работы за компьютерным оборудованием, Рекомендовать участников на Президентскую елку учащихся 3 «А» класса- Накова С (сирота), Сериккалиеву С (ОБПР), рекомендовать участников на областную елку Акима: учащихся 3 «А» класса-Зубарь Ю, и учащегося 6 «Б» класса Верещагина Н, рекомендовать участников на елку Акима: 7 учащихся 2 класса- Михмандиева Тимура, Сапотяну Демида, Тарасова Артёма, Цокову Надежду, Циммерман Аксинию, Волкова Сергея, Мазур Викторию и одного учащегося 1 класса- Костюкова Андрея (ОБПР), точечные мероприятия проводить штатно, массовые мероприятия в дистанционной формате, бракеражной комиссии держать на постоянном контроле организацию и качество питания школьников, принять, составленное на 4 четверть, расписание уроков, утвердить следующий состав учащихся на поездку в учебно-оздоровительный центр «Жас Даурен»: Бенц Арина (7 б класс), Гринченко Максим, Солдатенко Роман, Лялюев Илья, Асылбеков Тимур- учащиеся 6 а класса,утвердить следующий состав учащихся многодетных, малообеспеченных семей на получение бесплатную путевки в загородный лагерь «Чайка»: Кирков Р, Киркова М, Брант Д, Таран Я, Таран С, Скрипченко П, Кауашев М, Сидоренко А, Журавлев Р, Аушев А, Махаев А, Аушев И, Серебренникова Г, Хорошун В, Самат А, Черничко М, Оспанова Д, социальному педагогу Визнер Н.И оказать помощь родителям в оформлении документов на поездку в учебно-оздоровительный центр «Жас Даурен», в загородный лагерь «Чайка»;
вожатой Барандыч А.А выделить наиболее активных участников онлайн-мероприятий по воспитательной работе, составить список для награждения, на выделенную сумму приобрести мороженое в количестве 230 штук ко дню защиты детей.  За учебный год было выделены подарки в виде новогодних кульков и канцелярских товаров на сумму на проведение мероприятий денежных средств на сумму 146.000 тенге.

ЗДВР:                            Поплавец А.С











