Павлодар облысының білім беру басқармасы, Шарбақты ауданы білім бөлімінің «№ 2 Жалпы негізгі білім беру мектебі» КММ, конкурстық комиссиясының 2024 жылғы 11 сәуірдегі  бос/уақытша бос лауазымдарға орналасуға арналған қорытынды хаттамасынан

Үзінді


Шарбақты ауданы білім бөлімінің, Павлодар облысы білім басқармасының "№ 2 негізгі жалпы білім беретін мектебі" КММ Бастауыш сынып мұғалімі бос  лауазымына орналасуға (1жүк – 16 сағат) Светлана Георгиевна Рыжая үміткер ретінде  ұсынылсын.
Выписка

из заключительного протокола заседания конкурсной комиссии                         КГУ «Основная общеобразовательная школа № 2» отдела образования Щербактинского района, управления образования Павлодарской области от 11 апреля 2024 года на занятие вакантных/временно вакантных должностей:

Рекомендовать на занятие вакантной должности учителя начальных классов (1ставка – 16 часов) КГУ «Основная общеобразовательная школа № 2» отдела образования Щербактинского района, управления образования Павлодарской области кандидатуру   Рыжей Светланы Георгиевны.
