
Информация о деятельности попечительских советов 
в КГУ «Шалдайская СОШ»

В октябре 2017 года на основании письма Минестерства образования и науки Республики Казахстан от 4 сентября 2017 года № 3-18-3/2932-И в ГУ «Шалдайская СОШ» было создан Попечительский совет.
Цели и предмет деятельности Попечительского Совета
Основной целью Совета является осуществление деятельности, направленной на развитие и совершенствование образовательного процесса в школе
.  Целями и задачами деятельности Совета являются:
·             содействие школе в осуществлении ее уставных функций;
·             создание необходимых условий для обучающихся и педагогического коллектива школы с целью успешной реализации образовательных учебных программ;
·             содействие в привлечение добровольных взносов в школу для обеспечения деятельности и укреплении ее материально-технической базы, участие в их распределении через утверждение смет, контроль за их использованием;
·             содействие дальнейшему развитию школы.
·             совершенствование образовательного процесса и повышение качества образования;
·             участие в развитии воспитательного процесса;
·             создание дополнительных социальных гарантий педагогическим и другим работникам учебного учреждения и улучшения условий их труда;
·             улучшение условий обучения учащихся, повышение степени их социальной защищенности;
·             правовое обеспечение, защита и поддержка прав и интересов Учебного заведения, его учащихся и работников;
·             участие в кадровой политике школы через утверждение назначения и снятия с должности директора школы.
В состав Попечительского совета входят  9 человек. Председателем Попечительского совета является ветеран педагогического труда Незбаев Сайпулла Гендулович.
Секретарь Попечительского совета Камзеновпа Альфия Баянжановна. Члены Попечительского совета:  Мусурова Гульжан Апсатовна, Даутов Бауржан Боташевич, Нурумова Гульнар Раильевна, Есумканова Бахыт Кабышевна, Сәлімгерей казбек Болатбекович, Телегенев Кайрат Байзуллинович, Сапаров Кайрат Егимбаевич. Открыт счет Попечительского совета .
Попечительский совет создан в целях введения форм общественного управления для решения финансовых,материально технических вопросов. За время работы Попечительского совета удалось сформировать сотрудничество с администрацией школы. «Попечительский совет» участвует в проведение круглых столов со старшеклассниками в период профориентации,  проведение родительских собраний,  осуществляет участие в оказании благотворительной помощи учащимся   в период месячника  « Дорога в школу». ПСд обровольно оказывает поддержку при проведений таких мероприятий  как   Новы год ,Наурыз .Встречи с родителями проводятся довольно часто, их цель – информирование и привлечение к совместной работе. На сегодняшний день в каждом классном коллективе у «Попечительского совета» есть своя опора и поддержка – активные, неравнодушные родители.
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